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UVOD

Kaže  se da  svako  ljudsko biće   ima misiju ili razlog  postojanja.  Slična filozofija  može se  primjenjivati  na poduzeća.  Izjava  o misiji poduzeća trebala  bi definirati razlog  postojanja  i pravila  po  kojima se poduzeće  ponaša i djeluje. Vizija poslovanja prikazuje  se  definiranim  strateškim   ciljevima i obično  se u kompanijama  kolokvijalno  kaže :“Misija je ono  što jesmo, a vizija  ono što želimo biti, ono  čime  želimo   inspirirati zaposlenike“.

CILJEVI PODUZEĆA

Ciljevi izražavaju  željno  stanje ili rezultat koji se  želi postići  u određenom  vremenu,  a  odnose  se na  veličinu  i vrstu poduzeča, prirodu i aznolikost  područja interesa i razinu uspješnosti, ili drugačije rečeno, odnose se na  sve ključne činbenike koji su potrebni za uspjeh.
Ciljevi  moraju biti postavljeni, a  zaposleni i ciljne interesne skupine upoznate s njima, kako bi odredišna točka  bila  mjerljiva i jasna. 
Ključno je  da ciljevi koji se „danas planiraju za  budućnost“ budu potpuno razumljivi, kako bi mogli  biti vodilja u odlučivanju i vodilja za  ocjenjivanje  izvođenja.

Poduzeće koje ostvaruje  ciljeve  poslovanja sigurno je ispunilo i zahtjeve koje je  postavila  vizija razvoja.

Definirana misija  i vizija poslovanja  predstavljaju  okvir  za oblikovanje  strategije, odnosno njezina  su prolazna točka. Strateški  ciljevi koje je poduzeće  postavilo  određuju   njegovu  konkurentsku  poziciju  koju želi  postići, ako  i  buduće  performanse, odnosno  financijske i operativne rezultate koje menađment priželjkuje u odnosu na  stratešku misiju koju je postavilo.
Najčešći  strateški  ciljevi poduzeća definiraju ciljani  tržišni udio, željenu stopu  rasta prihoda i profita, očekivanu stopu  povrata na investirani novac, konkurentsku sposobnost poduzeća, ulaganja  u tehnološki razvitak, položaj u industriji, stopu zadovoljstva kupca i  druga  područja, ovisno  i o  osnovnim  karakteristikama poduzeća i okruženja..

Ciljevi  su krajnje  točke prema kojima  su  usmjerene  aktivnosti. To  su  odredišne točke  do kojih  želimo  doći.

Proizlaze  iz  plana  misije. Oni  tvore   hijerarhiju  tako  da je   ostvarenje jednog  cilja  preduvjet da se  ostvare  ostali ciljevi.

Hijerarhija   ciljeva  što   znači   tko  iz  donosi   ide  ovim redoslijedom, na  prvome mjestu nalazi se 

· odbor  direktora – ukupni  ciljevi  
organizacije (dugoročni, strateški)

· menadžer najviše  razine (top menadžment) -                         

ukupni ciljevi poduzeća, određeni ukupni ciljevi, ciljevi dijela poduzeća

· menadžer  srednje razine (middle menađment) - ciljevi odjela  i jedinica

· menadžer  prve  razine (lower menađment)– ciljevi  odjela i jedinica, ciljevi  pojedinca ( radna  uspješnost i ciljevi u  osobnom  razvitku).

Kakvi ciljevi trebaju  biti:

· mjerljivi

· ostvarivi

· realni

izraženi,

· kvantitativno

· kvalitativno

· vremenski

Možemo  ih  svrstati u   tri kategorije:

1.Strateški ciljevi

· odnose se  na poduzeća u cjelini, gdje ono želi biti u budućnosti
· u domeni  su top razine  menađmenta

· strateški plan – provodi se najčešće za  razdoblje od  dvije  do   pet  godina

· primjeri  strateških ciljeva – veći tržišni udio, viša kvaliteta proizvoda, niži troškovi u odnosu na konkurenciju, bolja usluga   kupcima, šira i atraktivnija linija  proizvoda

2.Taktički ciljevi

· odnose  se na ciljeve divizija i odjela

· u domeni su srednje razine menađmenta

· imaju  manji vremenski horizont od  strateških ciljeva

3.Operativni ciljevi

· u domeni su prve  razine menađmenta

· točno su definirani i mjerljivi

· razvijaju se  na   nižim razinama organizacije da bi podržali ostvarenje  strateških i taktičnih ciljeva

· pokrivaju dnevne  i tjedne zadatke.

Navesti ću  i nekoliko  smjernica za postavljanje ciljeva:

·  naznačuju li  ciljevi  kvalitetu, kvantitetu, vrijeme i troškove

· jesu  li ciljevi  izazovni, a  ipak razumni

· je li određen prioritet  ciljeva

· mogu li se  ciljevi provjeriti

· je li popis  ciljeva predugačak

· pokrivaju li ciljevi osnovne  osobine  posla

· jesu li  ciljevi dani  u   pisanom obliku

· jesu li usklađeni kratkoročni i dugoročni  ciljevi

· jesu li  ciljevi  koordinirani.

Sve  veći  broj  autora  zastupa  stajalište   da ne  bi valjalo donositi samo jedan  opći cilj  poduzeća i da na  prvome  mjestu ne bi smio  biti samo  i uvijek profit, 
već je  potrebno  ciljeve donositi  prema  položaju na  tržištu, inovacijama, proizvodnosti, razini resursa, profitabilnosti, izvođenju  i razvitku menađera, izvođenju  radnika i  društvenoj odgovornosti.
Strategijski ciljevi  mogu  biti postavljeni kroz veći tržišni  udio, viši rang u industrijskoj grani, višu kvalitetu proizvoda, niže  troškove u odnosu na  ključne konkurente, širu i atraktivniju  liniju proizvoda, jaču reputaciju prema konkurentima, bolju uslugu kupcima, priznanje uloge lidera u tehnologiji i  /ili  u inovacijama, povećanu sposobnost konkuriranja  na međunarodnim tržištima, proširene mogućnosti rasta. 
JAN SPIDER do.o.-  Strateški  ciljevi  tvrtke

U  ovome  dijelu   seminarskog  rada  upoznati  ću Vas s tvrtkom  JAN SPIDER odnosno  s razinom  uspješnosti  koju  je ta  tvrtka  ostvarila postavljanjem  strategijskih  ciljeva  i njihovim uspješnim ostvarivanjima  tijekom   godina od  1996. do danas , te  s   strategijskim  ciljevima   koje  ovo  poduzeće  planira  ostvariti  u  nadolazećoj   2010. godini. Na  samom  početku nešto o   Tvrtci.
Do  1996. godine  tvrtka   se  bavi trgovinom  na  veliko i malo, od kada   počinje  značajna  proizvodnja, otkup , prerada ljekovitog bilja. 
Prije  četiri godine  počinje proizvodnja čajeva, koncem 2004. godine instaliran je stroj za  granuliranje, u  2005. započeta je  proizvodnja  tinktura i  sterilizacija  bilja, a koncem  izvještajne   2006.  godine  započeto je  uslužno  pakiranje filtar čajeva.

SPIDER grupa je  promovirana 2008.  godine, a u njenom  sastavu su tvrtke: TVRTKA „A“d.o.o., TVRTKA „B“ d.o.o, TVRTKA „C“ d.o.o.
TVRTKA „C“ d.o.o. – proizvodnja – uzgoj poljoprivrednih   proizvoda na  vlastitim  poljoprivrednim površimana, proizvodnja  ljekovitog  bilja u kooperaciji, otkup  samoniklog ljekovitog bilja, restoran,  radiona  za popravak poljoprivredne mehanizacije.

TVRTKA“B“ d.o.o.- prerada  ljekovitoga  bilja, uvoz sirovina i prodaje  gotove  robe(velika pakiranja) za potrebe opremanja  čajeva u  TVRTKA „A“ d.o.o. i za druge  domaće i  inozemne kupce.

TVRTKA „A“ d.o.o  proizvodnja (opremanje) čajeva i  pripravaka na  bazi  ljekovitog bilja, za vlastitu robnu  marku TVRTKA „A“ i za vanjske  partnere (outsourcing)
TVRTKA „BB“- prodaja ( transakcijska) ljekovitog bilja i  čajeva  za  tržište EU.

S  aspekta određivanja  razvitka  poduzeća i donošenja razvojnih odluka vidimo da  su  četiri  ekonomka  načela  prisutna  u razvoju ove  tvrtke  a  to su  trajnost , kontinuitet, stabilnost, racionalnost i likvidnost.

Izabrana je   ispravna  poslovna  orijentacija iz čega je  vidljiv  razvitak i prosperitet. Tvrtka je  uz određena  ulaganja  ostvarivala  sve  veći poslovni  rezultat  tokom godina. Postignut je  viši rang u industrijskoj grani, veća   kvaliteta  proizvoda, atraktivnija linija proizvoda, jača  reputacija prema  konkurentima,  bolja usluga  kupcima, povećana sposobnost konkuriranja na  međunarodnim  tržištima.
Ciljevi u   2010. godni

Kratkoročni (jednogodišnji) cilj  ove   tvrtke  za  2010  godinu  obuhvaća   ciljeve:       

· prodaje,

· skladište i   transport (sektor komercijale)
· marketing (sektor komercijale)

· prerada (sektor proizvodnje)

· održavanje (sektor proizvodnje)

· kvaliteta (sektor logistike)

· financije (sektor  logistike)

· računovodstvo (sektor logistike)

· kontroling (sektor logistike)

· ICT (sektor logistike)

· Ljudski resursi (sektor  logistike)

1.Prodaja  (Sektor komercijale)

Odjel prodaje ima cilj održavati dobre partnerske odnose i povećati prodaju kod postojećih kupaca , 
te zbog sigurnosti – smanjenja rizika prodaje (tržište  BiH,Hrvatske,Mađarske…) proširiti prodaju na nova tržišta - kupce(Izrael,Španjolska ,SAD….). Posebna aktivnost biti će usmjerena na prodaju vlastite robne marke čajeva TVRTKA „A“( klasični prehrambeni, funkcionalni i EKO čajevi, filtar prehrambeni i funkcionalni čajevi, kilogramska pakiranja monodroga). 
Cilj prodaje vlastite robne marke je plasirati čajeve u sve trgovačke lance, ljekarne (direktno i preko veledrogerija), biljne drogerije i specijalizirane trgovine u Hrvatskoj a otvarati i izvozna tržišta 

Naglašeni cilj je razvoj prodaje ekoloških (bio) proizvoda -čajeva robne marke. 

Zbog globalne gospodarske krize za očekivati je otežanu prodaju,odnosno naplatu potraživanja pa je cilj razviti poslovnu suradnju s većim brojem (manjih) kupaca  i tako disperzirati rizike .

 2.Skladište i transport  (Sektor komercijala)

U okviru Sektora komercijale odvijati će se i funkcija skladištenja sirovine, gotove robe (velika i mala pakiranja), repromaterijala, rezervnih dijelova ostalog potrošnog materijala,  te funkcija transporta.

3. Marketing (Sektor komercijale)

3.1.Marketing Grupe 

Cilj marketinga na razini Grupe je, koristeći formalne i neformalne kanale, promovirati poduzeća Spider grupe.

3.2.Marketing branda Herbarium

Cilj marketinga branda TVRTKA „A“ je, na osnovu detaljnog plana marketinga promovirati proizvode branda TVRTKA„A(klasični,filtar;prehrambeni,funkcionalni,ekološki-BIO –čajevi)

4.Prerada (Sektor proizvodnje)

Cilj prerade ljekovitog bilja za kupca TVRTKA „A“d.o.o,druge domaće i ino-kupce je osigurati kvalitetu gotove robe prema zahtjevima norme ISO 22000 i specifikacijama kvalitete kupaca, provodeći načela HACCP-a i smjernice GMP-a (u preradi jednog dijela proizvoda za specifične kupce). I dalje je potrebno racionalizirati proces prerade u cilju smanjenja troškova i kala prerade.

5.Opremanje čajeva (Sektor proizvodnje)

Odjel pakiranja čajeva ima za cilj postići deklarirane radne norme opremanja na svim linijama uz održavanje kvalitete opremanja (odvage, obilježavanje…)

6.Održavanje (Sektor proizvodnja)

Cilj Službe  je racionalno korištenje ljudskih resursa (majstora) u održavanju i smanjenje korištenja vanjskih usluga održavanja zbog smanjenja troškova održavanja kao značajnog troška poslovanja (posebno u održavanju opreme u pakirnici čajeva). 

7.Kvaliteta ( Sektor logistike)

U upravljanju kvalitetom cilj je edukacija radnika koji rade na poslovima uzgoja , edukacija proizvođača-kooperanata i sakupljača samoniklog ljekovitog bilja, te edukacija (audit) dobavljača strateških sirovina iz uvoza . 
Cilj je i  trajna edukacija i poboljšanja u procesu uzgoja, prerade ljekovitog bilja  i opremanja čajeva.

Odjel laboratorij-kontrola kvalitete ima za cilj kontrolirati kvalitetu sirovina,vršiti procesnu kontrolu i kontrolu kvalitete gotovih proizvoda prema zahtjevima norme ISO 22000 i zahtjevima kupaca , te  razvijati kontrolni  laboratorij (analitičke metode,opremu, kadrove).

U Odjelu istraživanja i razvoja proizvoda cilj je razviti kopije postojećih uvoznih čajeva i razvijati nove čajeve (konvencionalne,ekološke) za potrebe i u suradnji s vanjskim partnerima, te razvijati nove proizvode vlastite robne marke TVRTKA „A“(čajeve,ekstrakte…)

8.Financije (Sektor logistike)

 Cilj je funkcije racionalizirati (smanjiti) troškove financiranja kroz urednu naplatu potraživanja, iznalaženje jeftinih izvora financiranja (banke,fondovi HR i EU) , odgodu plaćanja potraživanja (u suradnji s Nabavom) .

9.Računovodstvo (Sektor logistike)

Funkcija računovodstva odvijati će se unutar Službe računovodstva za sva poduzeća Grupe. 
Potrebno je primjenjivati dogovorenu Računovodstvenu politiku i raspored  zajedničkih troškova po  pojedinim poduzećima Grupe, te definirati i pratiti troškove  po pojedinim poslovnim funkcijama.

10.Kontroling (Sektor logistike)

Funkcija kontrolinga odvijati će se unutar Službe kontrolinga za sva poduzeća Grupe. 
U otežanim uvjetima poslovanja i čestim promjenama uvjeta (cijena sirovine,cijena kapitala, norme i izvršenje) cilj kontrolinga je ažurno i točno praćenje i izvještavanje  o svim poslovnim procesima u poduzećima Grupe , kao podloge za donošenje poslovnih odluka.

11. ICT (Sektor logistike)

Služba  ICT  poslova obavljati će sve poslove informatizacije iza sva poduzeća Grupe i poslove edukacije za sve korisnike ICT sustava Grupe.

 12.Ljudski resursi (Sektor logistike)

Budući da se tvrtka dinamično razvija, to je popraćeno i povećanjem broja zaposlenih, a naročito izmjenom karaktera njihove strukture. 
Stoga će se u 2010. godini formirati Odjel ljudskih resursa  s ciljem sistematskog i stručnog upravljanja ljudskim resursima uz pomoć vanjskih kompetentnih suradnika.

Sistematsko statističko i analitičko praćenje zaposlenih po svim obilježjima započeto je u 2007. godini i kontinuirano će se nastaviti.

13. Timovi

Timski rad dio je politike kvalitete ,odnosno politike sigurnosti hrane u poduzećima TVRTKA „B“ i TVRTKA „A“( ISO 22000).

Cilj je razvijati timski rad na razini projekata, poslovnih funkcija , pojedinih poduzeća i Grupe.  Kontinuirano će djelovati Tim za sigurnost hrane u poduzeću  TVRTKA „B“ 

         13.1.Plan marketinga grupe

Grupe Grupa na razini sava tri poduzeća, promovirati će se kroz budžete svake od tvrtki uključenih u marketing plan. Zadaća marketinga grupe je objediniti sva poduzeća u jedinstven vizual i univerzalan nastup, a uključiti će

· izradu promo materijala (majice, olovke, rokovnike, kalendare)

· donacije i humanitarni rad 

· promociju Grupe na svim promocijama poduzeća ili branda TVRTKA „A“(koliko je moguće)

TVRTKA „B“

Aktivnosti za 2010 uključivati će promoviranje poduzeća na sajmovima i drugim prigodnim prilikama. Knjiga „Uzgoj ljekovitog i aromatičnog bilja“ , imati će važan utjecaj na proizvođače ljekovitog bilja, studente i stručnjake iz ovog područja. Cilj je etablirati poziciju tvrtke i grupe kao stručnog i kvalitetnog proizvođača. 

Ukupni budžet je planiran, te uključuje:

· reklame i prigodne poruke (radio, oglasi u tiskovinama)

· zastave

· dorada web-stranice,kataloga

14.Marketing branda 

Sajam koji se održava u veljači, najvažniji je nastup tvrtke na stranom tržištu. HGK sajmovi izvan Hrvatske, također će biti uključeni, odabrani prema važnosti za tvrtku. 

Proširena ponuda proizvoda i redefinirana i redizajnirana paleta klasičnih čajeva, mora ostvariti dobre rezultate prodaje, time omogućiti daljnji razvoj promo aktivnosti. U skladu s time, planirani budžet će biti potrebno u početku održavati i sredstvima sufinanciranja, kako bi na što bolji oblik iskoristili sredstva i uključili sve planirane aktivnosti do kraja godine.

           -  media oglasi (tv, radio, jumbo plakati)

· katalog

· majice,kape,olovke….

· prodajne akcije (na prodajnom mjestu-stalci,degustacije…)

Navedene aktivnosti će biti obogaćene i podrškom prodaji na način da se proizvodi servisiraju na policama trgovačkih lanaca, kako bi aktivno pratili trendove prodaje i konkurentne proizvode s ciljem brže i kvalitetnije reakcije na promjene na tržištu

Na području telekomunikacija, planirani su manji izdaci, prvenstveno što tempo modernizacije davatelja telekomunikacijskih usluga je usporen, kao posljedica racionalizacije njihovog poslovanja.

Edukacija korisnika sustava, je potreba prvenstveno kako bi se korisnici uključili u sve potrebne razine Inf. 
Sustava, a Odjel će poticati samostalno učenje korisnika na razini software-a na način besplatnih alata korisnih savjeta i materijala za vježbu rada na računalu.

Održavanje IT sustava, nastaviti će se sa vanjskim partnerom, koji će na razini godišnjeg ugovora, biti uključen u budžet.

ZAKLJUČAK
Vizija  budućnosti  određivanjem strateških ciljeva poduzeća  ključna je  točka strateškog menađmenta  s kojim poduzeće  definira gdje  želi biti u budućnosti. Možemo zaključiti   da, kao što je  već  rečeno prije  ispravna poslovna orijentacija  donosi vidljivi razvitak i prosperitet. Uz određena ulaganja  u tehnološki razvitak, položaj u industriji, kvalitetu robe , stopu zadovoljstva  kupca i druga područja poslovni  rezultat  tokom godina uvijek je vidljiv. Jan Spider tvrtka kroz godine timskog  rada razvila je  tri  poduzeća, stvorila  partnerske odnose u Hrvatskoj, BiH, Mađarskoj, te da  bi smanjila  rizik smanjenja prodaje odlučila proširiti se  na  nova tržišta (Izrael, Španjolsku, SAD). Također, ono što je  važno za naglasiti u ovo vrijeme nezaposlenosti  dinamični razvoj tvrke popraćen  je i povećanjem  zaposlenih čime  je  tvrtka pozitivno inspirirala zaposlenike, te sa  svim pokazateljima  koje sam dosada navela  ostvarila svoju viziju  razvoja,  ostvarila strateške ciljeve koji su  bili  postavljeni  i u 2010 godinu   krenula u ostvarenje novih ciljeva koji  će  donjeti  novi razvitak i prosperitet.
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