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1. UVOD

Tijekom  1995. i  1996. godine u Republici Hrvatskoj doneseni  su i počeli su  se primjenjivati novi propisi kojima se na novi način uređuju pitanja iz područja radnih odnosa,  i nadzora nad primjenom propisa iz područja radnih odnosa 
Na  taj način je  realizirana ustavna   obveza  usklađivanja radnog  zakonodavstva u Ustavom Republike Hrvatske s  obzirom  na to da su propisi kojima se uređivala ova  materija bili  doneseni prije  državno pravnog osamostaljenja i  promjene ustavnog  poretka u republici  Hrvatskoj.
Donošenjem ovih  propisa  stvorene su sve zakonske pretpostavke i temeljni okviri koji  omogućuju prijelaz na novi  gospodarsko – pravni ustroj,  koji je  primjeren razvijenim zemljama  Europe i svijeta i na koji način, uz  tržište kapitala, stvaraju i   potrebni uvjeti funkcioniranja tržišta rada, odnosno pravni okviri za organizirano i pravno  ustrojeno ponašanje svih subjekata koji su prisutni i djeluju na tržištu rada. 
Kao  opći zakon radnog prava  Zakon o radu   primjenjuje se  na   radne odnose  u Republici Hrvatskoj,  koji nisu uređeni nekim drugim zakonom ili  međunarodnim ugovorom, koji je sklopljen i  potvrđen u skladu s Ustavom, te objavljen (čl. 1. Zakona o  radu, NN, BR 38/95).
Nema međutim  propisa  u  Republici  Hrvatskoj koji cjelovito uređuju radne odnose,  bilo za koju djelatnost.

Ugovorom  o radu  zasniva se radni odnos  prema  Zakonu o radu koji se  počeo primjenjivati  1. siječnja  1996. godine . Kada  radnik  potpiše  dvostrano obvezni ugovor  u pisanom obliku  od kojeg je  jedna strana ( poslodavac),  a  druga  strana ( radnik)  to znači  da je  radni odnos  zasnovan, bez obzira na to  dali je  zaposlenik počeo raditi, budući  je ugovor  sklopljen kad  su se  stranke suglasile o bitnim sastojcima ugovora. Valjanost zasnivanja  radnog odnosa ima se  prosuđivati prema valjanosti  ugovora o radu.
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1. ZASNIVANJE  RADNOG  ODNOSA
Prema  Zakonu o radu  radni se odnos zasniva ugovorom o radu. Ovakvo  rješenje  bitno  je  različito   od  sada  važećih normi koje uređuju to pitanje i koje   pored odluke o izboru, odnosno ugovora o zapošljavanju  za  zasnivanje traže i faktično  stupanje  na rad
.  Prema   tim propisima ako radnik ne počne raditi  određenog  dana smatra  se  da nije  zasnovao radnik odnos ako  opći akt ili kolektivni ugovor ne propisuje  drugačije
. 
Takva odredba ima  veliko praktično značenje, jer  sasvim jednoznačno i nedvosmisleno rješava dilemu u slučaju kada radnik iz opravdanih razloga nije počeo raditi dana utvrđenog odlukom o izboru, odnosno ugovorom o  zapošljavanju.
Prema  rješenju iz Zakona o radu radni odnos je zasnovan, bez obzira dali je  radnik  počeo raditi, što je  protivno i samoj  biti radnog odnosa, koji pretpostavlja osobno obavljanje preuzetog  posla. 
Navedeno rješenje stvoriti će u praksi znatne poteškoće kako u pogledu utvrđenja kad je radni odnos zasnovan, tako i u pogledu utvrđenja da li je radni odnos uopće zasnovan, naročito  u  onim situacijama kad zaposlenik ne počne raditi na način i u vrijeme utvrđeno ugovorom o radu.
2. KARAKTERISTIKE UGOVORA  O RADU
Ugovor o radu je   d v o s t r a n o   o  b  v  e  z  n  i    ugovor ( contractus  bilaterals) kod  kojeg  je jedna strana ( poslodavac)  obvezna u radnom odnosu drugoj strani ( radniku) dati posao, te mu za  obavljeni  posao isplatiti  plaću, a   radnik je obvezan prema  uputama  poslodavca osobno  obavljati preuzeti posao. 
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S obzirom  da se na  sklapanje, valjanost, prestanak i druga  pitanja u vezi  s ugovorom o radu koja nisu uređena  Zakonom o radu  primjenjuju opći propisi obveznog  prava (Čl. 6 Zakona o radu), potrebno je  osvrnuti  se  i  na  druge njegove karakteristike  koje   će  pomoći  razumijevanju  njegova  kasnijeg tumačenja.

Ugovor o radu   je  k  o  n  s  e  n  z  u   a   l  n  i     u  g   o  v   o  r ,  što znači  da je za njegovu perfektnost  dovoljno postizanje suglasnosti volja  ugovorenih strana o bitnim  sastojcima ugovora.

To je   i  n  e  f  o  r  m  a  l  n  i   ugovor, jer  iako Zakon o  radu propisuje da se  sklapa u pisanom obliku, oblik  nije   bitna pretpostavka    valjanosti  pravnog  posla.

Daljnja karakteristika  ugovora o radu je da je  to   u  g  o  v  o  r      s     p  r  e  t  h  o  d  n  o   

t  o  č  n  o     p  r  e  c  i  z i  r  a  n  i m    s  a  d  r  ž  a  j  e  m,    u kojem ugovorene strane sporazumno ugovaraju i neposredno sudjeluju u određivanju svih bitnih sastojaka ugovora.

Radi se  o ugovoru s trajnim  činidbama, kod kojeg se   obveze ugovorenih  strana ostvaruju kroz duže vrijeme, s obzirom  na njegova određena svojstva i naročite  osobine.

Subjekti ugovora  o radu jesu poslodavac, odnosno osoba koja  zapošljava i radnik, odnosno osoba  koja  traži zaposlenje  ili koja   se   zapošljava.
Za  razliku od  ZOPRO, ZR više ne propisuje dužnost  poslodavca  da  službi  nadležnoj  za  poslove zapošljavanja  prijavi  slobodna radna  mjesta  kao  i uvjete  koje zaposlenik  treba udovoljiti za obavljanje  poslova  tog radnog  mjesta.

Poslodavac  slobodno  bira  osobu s kojom  će  sklopiti ugovor o radu. 
Poslodavac  može oglasiti radna  mjesta putem  sredstva  javnog  informiranja, ali to nije njegova obaveza , niti je  to uvjet za valjanost ugovora o  radu.

Postoji  doduše i nadalje  obveza poslodavca obavještavanje nadležne  službe  zapošljavanja o namjeri  zasnivanja i prestanku  radnog  odnosa, ali zbog  statističkih  i  evidencijskih  razloga.  
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3. BITNI SASTOJCI  UGOVORA O RADU
Ugovor  o radu ima  bitne sastojke, to su dijelovi  ugovora  bez  kojih  ugovor ne bi mogao ni
proizvesti bilo koji pravni učinak.  Mogu biti određeni zakonom,voljom ugovorenih stranaka ili mogu proizlaziti iz same  prigode ugovora.

„OBVEZNI SADRŽAJ PISANOG UGOVORA O RADU, ODNOSNO PISANE POTVRDE O SKLOPLJENOM  UGOVORU O RADU“ (čl.12 Zakona o radu, NN br. 38/95, 54/95 ispr.)

(1)Ugovor o radu   sklopljen u pisanom obliku, odnosno potvrda o sklopljenom ugovoru o radu iz  11. stavka3. ovoga Zakona o radu, mora  sadržavati uglavke o:
1. strankama te njihovom prebivalištu, odnosno sjedištu,

2. mjestu rada, a ako  ne  postoji stalno ili glavno mjesto rada, onda napomenu da se  rad obavlja na različitim mjestima,

3. – naziv, naravi ili vrsta rada na koji se zaposlenik  zapošljava ili kratak popis ili opis poslova,
4. danu  otpočinjanja rada,

5. očekivanom trajanju ugovora, u slučaju ugovora o radu na određeno vrijeme,

6. trajanju plaćenog godišnjeg odmora na koji zaposlenik ima  pravo, a u slučaju kad se takav podatak ne može dati u vrijeme sklapanja ugovora, odnosno izdavanja potvrde, načinu određivanja trajanja toga  odmora,

7. otkaznim rokovima kojih se mora pridržavati zaposlenik, odnosno poslodavac, a u  slučaju kad se takav podatak ne može dati u vrijeme sklapanja ugovora, odnosno izdavanja potvrde, načinu određivanja otkaznih rokova,

- 5 -

8. osnovnoj plaći, dodacima na plaću, te razdobljima isplate primanja na koja  zaposlenik ima pravo,

9. trajanju redovitog radnog  dana ili tjedna,

(2) Umjesto  uglavka iz točke 6., 7., 8.,  i  9. stavka 1. ovog  članak može se u ugovoru, odnosno potvrdi, uputiti na odgovarajuće zakone, druge propise, kolektivne ugovore ili pravilnike o radu koji uređuju ta  pitanja.

Ostala prava  zaposlenika koje se odnose na trajanje  plaćenog  godišnjeg  odmora, trajanje 

otkaznih   rokova, trajanje  redovitog  radnog  dana  ili  tjedna  i  sl., proizlaze iz odredaba zakona, drugih  propisa, kolektivnih ugovora ili pravilnika o radu, pa  ih nij epotrebno utvrđivati ugovorom ugovorom, već je dovoljno  uputiti na odgovarajuće propise.

TRAJANJE  UGOVORA O RADU

Pravilo je   da se ugovor  o  radu sklapa  na   n  e  o  d  r  e đ  e  n  o    v  r  i  j  e  m  e    pa svaki ugovor  u kojem  nije  određeno  vrijeme na koje  je  sklopljen, smatra se  da je sklopljen na  neodređeno vrijeme.

Ako  u ugovoru  o radu nije  utanačeno  vrijeme na  koje  je  sklopljen  smatra  se ja sklopljen na neodređeno  vrijeme.

Ugovor  o  radu na neodređeno vrijeme prestaje  otkazom  zaposlenika  ili poslodavca, te na neki drugi način propisan Zakonom o radu.

Zakon o radu  propisuje  ograničenje prema kojem poslodavac ne može sa  radnikom sklopiti više uzastopnih ugovora  o radu na određeno vrijeme, temeljem kojih bi radni   odnos  trajao  neprekidno  duže 
� Čl. 11.st.1 Zakona o osnovnim pravima iz radnog odnosa, NN br. 34/91 – ZOPRO ili čl. 2 st. 1. Zakona o radnim odnosima – pročišćeni tekst, NN., br  25/92 – ZRO)





�Čl. 2.St.3. ZRO


� Čl. 12 zakona o radu, NN br. 38/95,  54/95ispr., „RADNI ODNOSI U GOSPODARSKOJ, PRAVNOJ I SUDSKOJ PRAKSI“ – najaktualnija pitanja





